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A berlini rendőrtőnök az utóbbi 
napokban sürün előfordult véres 
összeütközések miatt betiltotta a fel- 
vonulásokat és általános sztrájkra 
való féktelen uszitásaik miatt a kom- 
munisták gyüléseit. Több kerületben 
ma is voltak revolvercsaták jobb- és 
baloldali szélsőségesek között több 
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nemzeti szociálistát és 28 kommu- 
nistát tartóztattak le. ! 

Malálos áldozatokat Követelő 

harc folyt a rajna-vidéki Kre- 
feldben, aheol 4 halottja és 
több életveszélyes sebesültje 

van a kiujult politikai össze- 
ütközéseknek. 

Duisburgoan a tüzharcban egy 
nemzeti szöciálista életét vesztette, 
Bochumban hatvan sebesültje van a 
politikai harcnak. A halberstadti ke- 

.................... 

Macek horvát pa- 
raszívezért inter- 

nállák 
zágráb, Macek Viadimirt, a hor- 
vát paraszipárt elnökét tegnap a 
rendőrigazgatóságra idézték s közöl- 
ték vele, hogy kormányrendeletre 
internálni fogjak. Hir szerint a hor- 
vát paraszipárti vezért fedezet alatt 
még az éj folyamán elszállitották a 
horvát fővárosból, ezidőszerint még 
ismeretlen internálási helyére. Jól- 
informáltak ugy tudják, hogy Mácek 
nternálására egyik külföldi lapnak 
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tések szolgáltattak alapot. 

Enk Evrotvat 77. *z 

sebesüléssel. Az esti órákoban 29 

rületheg tartozó Wernigeredeban, 
továbbá több szászországi ipari vá- 
rosban és a sziléziai Oppelnben és 
Brteslauban szintén voltak összeüt- 
közések több kevesebb sebesülttel. 
Erfurt kormányzósági elnöke a ke- 
rületben befiltotta a gyüléseket és a 

) felvonulásokat. Hasonló rendelkezést 
foganatositott a lübeki szenálus is az 
egyre türhetetlenebbé váló nhelyzet 
további elfajulásának megakadályo- 
zására. 

Hitler hangja a rá- 
dióban 

Hitler kancellát ma hajnalban a 
berlini rádio mikrofonján át rádio- 
szózatot intézett a német néphez, 
amelynek szövegét minisztertársaival 
megelőzőleg megvitatta. 

Akancellár azt hangeoztatta, 
nhogy a 1t éves Marxista ura- 
loma lesülyesztette Némnmetor- 

miűémetországban 
Halottak és sebesülfek a városok uffesfein. 

árc.3-éntartják med azujbirodalmigyülésiválasztásokat 
Hitler kancellár ma éjjel rádió-szószafoi farfoit 

Berlin. Nyilvánosságra hozták Hindenburg elnök dekrétu- 
mát, mellyel az alkotmány 25-ik szakaszára való hivatkozással 

tekintettel arra, hogy munka- 
képes parlamenti többség nem tud kialakalni. Az uj birodalmi 

?E gyülési választásokat az elnöki [dekrétum március 5-re tüzte ki. 

sak céu szikra kell és lánéba bőrül az 
esgész német birodalom 

szágot 

s az esetleg egy évig tarlő kom- 

ein)-KoLozsvAR, ta33 FEBRUAR 3. 

munizmus végkép rombadöntené. A 
baloldali szélsőségesek hatalomra- 
kerülésének megakadályozása az uj 
birodelmi kormány feladata. Hitler 
bizalmat kér kormánya számára, 
melynek tagjai dolgozni akarnak és 
tudnak is. Felhívja a nemzetet, áll- 
janak mellé s 

a kormiány igéri, h 
évem belat holyroliita, mésk 
a Marxizmus másfél évtized 
alatt lerembelt. 

A kancellar szozatát közvetitették 
Amerikába is. 

Gaürtler dr., a Schleicher kormány 
volt igazságügyminisztere belépett az 
uj kormányba s megtartja az igazság- 
ügyi tárcát, 

...............::::::::.:::::.:.
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A KÉPVISECŐK ENYECGÉSE EGYMÁSKŐZI 

A kamara tegnapi ülésén : 

tona sirjánál történteket teszi szóvá, 
ahol egy papot megvertek és a ke- 
resztet lábbal tiporták. 

Tiltakozik a fizetésleszállitás ellen 
akkor, amikor sokan milliókat vág- 
nak zsebre. 
Manu lelkész: Kik szok ? 
Calinescu belügyi államtitkár vá- 

laszol Codreanunak. 
Fényképeket mutat be, amelyek 
nem tiudomány és magasabb 
idedlok iránt ijelkesedő diákokat 
mutatnak, hanem közönséges 
bünözők képét Ugyanazok van 
nak a képeken is, akik tegnap 

adoótt nyilatkozatában foglalt kijelen- éjjel békés járókelőket és höl 
gyeket inzultáltak a Calea Vic- 

lon Codreanu az ismeretlen ka- 

asczífalán 
toriein, mert nem vúásároltak 

képén karddal ütnek le egy 
embert. Ugyancsak, akik éjjel 
3 órakor megtámadtak és in- 
zaltáltak rendőrtiszteket, majd 
egy őrszobába törtek be és ott 
is erőszakoskodtak Köztük van 
a bukaresti Cercul Studenfesc 
elnöke és Stelesca képviselő is. 

Stelescu: Aljas rágalom és ha- 

zugság. 

Calinesca boxereket és buzo- 
gányokat mutat be, amelyekkel 
a vasgárdisták dolgoznak. 

Codreanu megállapitja, hogy Ca- 

tőlük egy lapot, amelynek cim- 

linescu nem válaszolt a kérdéseire, 

Robu cuzista képviselő lelővéssel fenyegette meg Luput. 

Lupu elmebeteg, hitvány fraternek nevezte Robult 

Abuzogányrendirattára, folvajkul- 
csok és boxerek a képviselőbás 

amit pedig mondott, az hazugság. A 
vasgárda, ha százszor is megbünte- 
tik, továbbra is fog küzdeniaz igaz- 
ságért. 

Stelescu kér szót, de Spineanu 
kijelenti, hogy előbb Ghimbaseanu 
lupista volt feliratkozva. Oriási zaj 
tört ki. a cuzisták és lupisták sértő 
szavakat kiáltanak egymásnak, kü- 
lönösen Robu eröszakoskodik, mig 
végre az elnök kijelenti, hogy Ghim- 
baseanu után megadja a szót Cu- 
záéknak 
Ghimbaseanu tiltakozik a fizetés- 

leszállitás ellen, amit szégyenteljes- 
nek mond. A parlament először szál- 
litsa le saját napidijait! 

(Folytatás a 2-ik oldalon) 
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(Folytatás az 1-ső oldalról ) 
Cuza György megismétli, amit Codreanu mondott. Caálinescu gyere- kes valótlanságokat állitott. Majd mi megmutatjuk, hogy ebben az ország- ban, hogy kell a rendet fentartani. 
Az éjszaka é ártatlan embert letartóztattak, akiket vakmerő zsidők megtámadiák az uccán 

Lupu közbeszől, mire a cuzisták sértő kifejezések özönével halmozzák 
vihar annyira fajul, hogy az elnök kénytelen az ülést felfüggesz- teni. 

Szünet után a zaj tovább tart Robut kélszer is rendreutasitjak Lupu tiltakozik, hogy az elnök ter- rorizálni hagyja magál azoktól, akik a karzatnak beszélnek. (A többség tapsol). 
A lupisták és cuzisták között is- mét kitör a legélesebb szóváltás, miközben 

Roba ogakiállt Lapuhoz: Le fogom lőni/ 
Lupu: Elnök ur, 

hallotta mit mondoit ez az el. mebeteg, hitvány fiáter 2 
Spineanu alelnök Robut fegyelmi bizottság elé utalja és az ülési be- zárja. 
A zaj nehezen ül el, azután is, a euzisiák megakarák támadni Luput, aki hiveinek testőrsége alatt vonult ki a teremből. A legközelebbi ülés pén- teken lesz és ugyanakkor fog ösz- szeülni a fegyelmi bizottság is. 

A megszökött SDa- 
nyol monarchista 
tisztek Dárisban 
telepednek le 

Páris. Brest kikötőjébe Lisszabon- ből angol gőzösön három spanyol monarchista tiszt érkezeit, akik he- tekkel ezelőtt számüzetésből szöktek meg 26 más monarchista internálttal a spanyolafrikai Villa Cisneresből. A ftisztek kötelezvényt adtak arról, hogy Franciaországban nem fognak kifejteni titkos politikai. tevékenysé- get s igy megkapták a tartózkodási engedélyt. A spanyol tisztek utban vannak Páris felé. 

Forfu professzor országos 
szervező munkára indal 
A polgári blokk Fortu professzor elnökletével tartott ülésén elhatározta, hogy az egész országban megkezdi a szervező munkát. 

es minden faluban 
tudják, hogy mi- 
lyen kellemes és 
előnyös megszállni 

Budanasten 

Kellemesen fütött szoba. 

Kitünő ellátás. 

a 

102zási 

mány leszavaztatá jati dt 
Előzékeny kiszolgálás. kormány pénsügyi kommán) leszavazaiása miait aka 

lervezeléikielégiő- 

közlések szerint Georges Bonnet az - állampénzügyi ké - 
Naponként és személyenként ját aogyi kérdésekben Diogram ért 

feugrott az emeletről egy fiailal anya, merf nem fudía ldplalni csecsemöőjér 
Szalinka Erzsébet 26 éves leány, ! zelben leánygyermeket szült. A cse- Szalinka Imre kispesii halászmester csemőt az intézet vezetőségének uta- leánya, a Petőfi Sándor-uica 9. sz. sitására egy másik asszony táplálta. ház ötödik emeletéről az udvarra Hétfőn bocsátották el a bábaképző- dobta magát. Kórházbaszállitas köz. ből, visszament a penzióba. Ujszü ben a mentőkccsiban meghalt. A löttjét szenvedélyesen szerette és fiatal leány egy kereskedőnek a rendkivül elkeseritette, hogy maga menyasszonya volt. Néhány héttel nem táplálhatja gyermekét, Ideges ezelőtt völegénye hozzátartozóihoz állapotaban kedden reggel egy szé. költözött az Excelsjor penzióba a ket vitt az ötödik emeleti folyósora, Petőfi Sándor-uica 9 számu házba. 1 felálli a székre s azián a korláton Két héttel ezelőit a bábaképző intlé- Keresztül az udvarra vetette magát ayüllttama 

Olcsó rabszolgákat keres a Belga 
Reomána kolozsvári Textilgyár Panasz érkezett hozzánk, hogy a ményt függeszfettek ki a gyár táb- Belgo. Romana kolozsvári textil sző- lájára, amely lakonikus rövidséggel vőgyár a mult napokban azzal lepte azonnal tudtára adta a munkásoknak, meg munkasait, hogy a már előző- hogy akinek nem teszik az igazga- leg leszaállitott munkebéreket ujból tóság altal megallapitott munkabér je- redukálja A munkások erre tiltako- lentkezzek munkakönyvéért és mehet. zásuk jelétil leállottak, mire az üzem- Úgy ldtszik, hogy a gyár ala- vezető telefonon jelentést tett a gyár- posan kihasználja a muskanél. igazgatónak. Az igazgató rövidesen küli nyomort, mert a Patria megérkezvén, kérte a munkásokat, cimil lopban hirdetést telt közzé, hogy csak nyugodtan vegyék fel a mellyel munkásokat keres, munká!, aztán majd megtárgyalják Kivancsiak vegyuuk ra, hogy mind- a továbbiakat. Azonban tárgyalás ezekhez mit szól a munkaügyi fel- helyett másnap reggel egy hirdet- ügye őség ? 

...... 
36 601011ja van egy Sér alatta pesii influenza járványnak Kolozsváron is terjed a járvány és eddig semmi óvintéz- kedés nem történt A budapesti influenzajávány ve- Kolozsváron minden tizedik ház- szedelmes méreteket kezd ölteni. Az van spanyol beteg elmult héten 115 tüdőlobos megbe- halálesetről nincsen statisztikánk, de betegedés förtént, annyi bizonyos, hogy a betegség járványszerden lépett fel és eddig azelytőól 96 volt kalálos kime. még óvintézkedés a belegség terje- désének megakadályozására nem A járvány átcsapott Romániára is. történt, 

ztkt.. 

Elkészült az uj banktörvény A pénzügyminiszter uj banktör- : zaléka készpénzben, Az alapitó fa- 
vényjavaslatot készitett. A javaslat gok 2 éven át nem vehetnek ki sem- 
szerint a bankok alaptőkéje a fő- mitéle cimen pénzt a bankból, köl- 
városban minimálisan 20 millió, a csönt nem kaphatnak ezen idő alatt. 
vidéken a legfőbb banktanács álla- Egy igazgalósagi lag saját nevén, 
pitja meg a minimális alaptőkét, A vagy számláján nem folyiathat kü- 
be étek összege legfeljebb 10- szerese lön bankügyieteket. lehet az alapiőkének. Az alaptőke A meglévő bankok 5 év alatt al- 
25 százaléka mindig folyósitható kell kalmazkodnak az lörvény rendel- 
legyen, azoknak legalább 8 szá. kezéseihez, 

Vizsgázniok kell az 1924 után ké- pesités nélkül kinevezett közigaz- gatási tisztviselőknek A belügyminiszter táviíratilag el- Ezen vizsga a kolozsvári prefektu- 
rendelie, hogy mindazok a varme- rán e hó 3 án Jesz megtartva, A 
gyei, városi és községi tisztviselők, vizsgálóbizottság elnöke dr. Fetche 
valamint a jegyzők és járási titkárok, Viktor alispán, tagjai: Moceanu 
akik az 1924. január 1 után képe- Emanuel központi szolgabíró és 
sitő vizsga nélkül lettek kinevezve, Moga Aurél városi főjegyző, vagy kötelesek ezen vizsgát ufőlag letenni. ( helyettese. 

miniszier azelöző etárgyalása éppen a Boncour- 

vIi, nVFOLYAM, 27. SzA 

A lengyelországi nénm) 
kisebbség a hágai biy 

sághoz fordul 
CGENF. A népszövetségi tanács y ülésén a lengyelországi német sebbségi agrársérelmek ögyében met részről bejelentették, hogy konfliktust a hagsi állandó nemy közi biróság elé terjeszük. A taná ezután nehány Lengyelország Danzig között felmerüit vitás ké déssel foglalkozott, 

Szovjetoroszország 
továbbra is figyelő állás 
ban marad Keleten 
LONDON Moszkvából felentik Karakhan orosz helyettes külög népbiztos kijelentelte, hogy a szo jet nem fog változtatni távolkel 

politikáján. 

Jubilál a fascizmus 
Olaszországba 

RÓMA. A fascista milicia alapi sának mai 10. ik évfordulóján egés, Olaszországbsn nagy ünnepsége voltak. Rómában Műssolini végig 

part főtitkára és Cerutti tábornok 

meg. 

nek 1alálja 

amelyet a kamara pézügyi bizottsá- gában hosszas tanácskozások során ! aueaaa ana t 

PÁRIS. Beavatott helyről származó Már 

alra a tervezetre fogja alapitani, l 

nézte a diszszemlét és kitüntetéseke osztott az érdemes fascistáknak. Ér demrendet kaptak a mai ünnep al kalmából többek közölt Bafbe lég ügyi miniszter, Starace, a fascisia 

aki a Marcia su Roma id jén főpa 
rancsnoka volt a győzelmesen be vonuló fascista légióknak. 

SDOTVIó 
Jéghokki mérkőzés Kolezsváro 
Ma délután 3 órai kezdettel a sé tatéri jegpalyán az U. és KKE. jég hokki csapalai tartanak barátságos 

szérkőzést. 

Április 30-án lesz a Remán xap 
döntője 

A mult évről elmaradt Romát 
kupa döntőmérkőzést az északi (ko 
lozsvári) és nyugali (temesvári) csa patok között ápr, 30-án játszak le 
Kolozsváron. 

Misorsolták az 1933. éci Hommán kupa mérkőzésekei 
Az 1933. évi Román kupa mér 

kőzéseket a következőképen sorsol- 
ták ki: Keleti liga - a nyugati és északi ligák győztessével Cserno vitzban, Északi liga - a középii- gával Szebenben. A mérközések idő- pontját későbben fogjuk közölni. 

Magyarország legyőzte a pimg- reng világbajnok Cseh- 
szlovákiát 

A badeni asztali tennisz világbaj noki tornán a csapatversenyben 2 magyar csapat legyőzte az elmult évi védőt, a csehsziovák csapatot 5:4 arányban, Magyarország-Némel- ország 5:1 és igy veretlenül vezet 4 csapatvilágbajnoki küzdelmekben, 

Ujabb értékes NAC győzelem 
A Nagyváradi AC Ajaccioban Kof- szika válogatottja ellen játszott 5 6:1 arányban győzött, 

esoo 
órakor mindenütt igyelje meg ! 

aphatja a MHiranyagával mindem „MAI VILÁG"ot más lapot megeléz. 
pzárta reggel 8.ker. 
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A nyugdijasok 
: jogos panasza 

A Mai Világ" e rovatában elei- 
től fogva a nyugdijas érdekek vé- 
delmét és a nyugdijasok panaszait 
tárgyalja és azok orvoslásáért száll 
sikra. 

A kormány erdélyi félhivatalosá- 
ban olvassuk egy Pop Samu nyug- 
dijas által fenti cim alatt irott cikk 
kivonatát, melyet a cikkiró beleegye- 
zésével az alábbiakban közlünk. 
A cluji penkügyigazgatóság a tör- 

vény ellenére különbséget tesz nyug- 
dijas és nyugdijas között, a mennyi- 
ben kiváltságos és nem kiváltságos 
osztályokat állit fel. 

A kiváltságos osztályba tartoznak 
a kafonai szolgdlatból származó 
nyugdijasok, a nem kiváltságos osz- 
tályba pedig a polgári szolgálatból 
szdrmazó nyugdijasok. 
Az első kategóriába tartozó nyug- 

dijasokat tekintet nélkül a nyugdij- 
összeg magasságára a fizetések meg- 
kezdésének első napján fizetik. A 
többi nyugdijasokat pedig két részre 
osztályozzák: 5000 lejig és 5000 
lejen felüli nyugdijat élvezőkre. Ez 
utóbbiakat 10-15 nappal későbben 
fizetik, mint a katonai nyugdijakat, 
A nyugdijasokkal együtt mi is 

kérjük, hogy ezt a megkülönbözte- 
tést szüntessék meg, 
Egy másik sérelem az, hogy da- : 

cára az ismételt tiltakozásnak, semmi 
intézkedés nem történt az iránt, 
hogy a globális adó alapjául szol- 
gáló bizonyitványok arról az ösz- 
szegről állitassanak ki, amelyet a 
nyugdijasok tényleg felvettek és nem 
arról, amit meg kellett volna kap- 
niok, de a mai napig csak az igé- 
rettel vannak, 
A bürokratizmus tehát tovább foly- 

tatja a maga kényelmes, de ártal- 
mas eljárását, amely körülmény az- 
tán lehetővé teszi, hogy egy felülről 
jövő bármely üdvös rendelkezést az 
alantas hatóságok rosszul értelmez- 
zenek és hajtsanak végre, 

Felhivjuk a miniszter és az ille- 
tékes főnökök figyelmét ezen tényre, 
amely nemcsak logikátlan, hanem 
felette sérelmes is, hogy a nyugdi- 
jasok olyan összeg után legyenek 
megadóztatva, melyet a valóságban 
nem élveztek. 
z 

SZINKÖR MoOZGÓ 
Péntektől 3, 5, 7 és 9.: 

és 

Az 1932.es los-ange- 
lesi olimpiász 1000 
méferes filmje. 

Edgar Wallace 
tborzongató 

regénye. 

Hitler betiltja a Kommunista-part 
müködését 

BERLIN. Halleban, Wupperthall- 
ban, Börthen és Schweinfurtban vé- 
res összeütközések voltak nemzeti 
szociálisták és kommunisták között. 
A nemzeti szociálisták berlini lapja, 

a Der Angriff a zavargásokkal kap- 
csolatban bejelenti, hogy a provoká- 
lásokra az uj biírodalmi kormány 

gálni, amilyeneket a rendzavaró kom- 
munistákkal szemben még egyetlen 
kormány sem kockáztatott meg. 

Politikai körökben valószinünek 
tartják a kommunisták sajtójának 
betiltását s ha az összeütközések el- 
fajulnak és napirenden maradaak, a 

olyan éles rendszabályokkal fog rea- 
párt müködésének betiltását is. 

Három pénzügyigazgatója lesz 
Kolozsvárnak 

Az uj pénzügyi adminisztráció több 
olyan változási hozott, amely lénye- 
gesen elüt az előző rendszertől és 
több sérelmes ujitást tartalmaz. Sza- 
mosmegye példaul a jövőben csak 
behajtást fog végezni, mig az adó- 
kivetést Kolozsvár fogja eszközölni, 
az innen kiküldött hatóságokkal. A 
cluji egyenes adó és fogyasztási 
adót kivető pénzügyigazgató hatás- 
köre eszerint Szamosmegyére is ki 
vesesvese 

hirdetes 
l hirdethe 

IEVE:! EzÉS 
850 lelért egy hómapig ebédel- 

het-vacsorálhat, 20 lelért ebédel- 
het, 15 lelért vacsoráxhat étiap 
szerimt. Vadászkürt Étteremben 
(volt Györke, Ovár). Kitünő faj- 
borok, olcsó árak. 

Tánecpartnernőket, fizetéssel csino- 
sakat szinpadra keresek. Lehetnek kezdők 
is. Marinescu, Fellegvári-ut 74. 1-2 óra 
között érdeklődni. 

Figyelem ! Glodics Dezső Jókal- 
ucca S alatti füszerüzsletét atvet- 
tem. Felkérem a fenti cég esetle- 
ges hitelezőit, követeléseiket 8 
mapom belül jelentsék be Roér 
Jánosné, Jókai-uten 5. 

ADÁS-VÉTEL 
nemauátoma 

Zzálogcédulákat és aranytárgya- 
kat legmagasabb árban vásarol a 
Record" aranybeováltó. - Calea 
Victoriei [volt Kossut L.utcal 1, 

Irógépet, használtat veszek, Bedő, 
St. Sincai 18. (volt Hegedüs Sándor-u.) 

A „Record aranybeváltó, az ara- 
nyát teljes értékében valtja be. Keresse 
fel teljes bizalommal. Nyitva egész nap. 
Calea Victoriei 1. volt Kossuth Lajos-u. 1. 

1 Telefunkom rádió 4xi lámpám, 
majdnem uj, hangszóróval eladó. Ugyanott 
4 személyes kormányozható rodli is eladó. 
Kossuth Lajos-utca 1. Ékszerüzlet. 

Szerencsét 6osz a 

MAI VICÁG! 
rja oez aka férj 5ayát, Ha 1e 

lagyen kap 
egy teljes 
kelengyési. 

memaamaaneama 

E rovatban 
betüvel szedve 

fog terjedni. Kolozsváron az április 1 
kinevezések után 3 pénzügyigazgaté 
fog müködni. És pedig: két kivető 
pénzügyigazgató és egy behajtási 
pénzügyigazgató. Ugyanez a helyzet 
tokb más megyében is, mig a leg- 
többnél csak két péuzügyigazgató, 
egy kitevő és egy behajtó lesz. 

Kiváncsiak vagyunk, hogy ezzel a 
pénzügyigazgató- szaporitással ered- 
ményesebb lesz-e a behajtás. 

... 

dom szó iloj. Vastagazbb 
let A legkisebb Apré- 

10 lej. - Állást Keresők lagyeom 
tnek - Az apróhirdetések előre tizetendők. 

Aranyért, ezüstért legtöbbet fi- 
zet Órakirály Széchenyi-tér 11. 

KERES ALLAS KAPHAT 
m 

Főzéshez is értő mindenest keresek 
február l-re. Erzsébet-ut 9. 

Önállóan dolgozó cukrászsegéd állást 
keres. Cim Cluj, Str. Lucaciu No. 7. 

KÜLÖNFÉLÉK 
Menenesoaa 

Kész férfiruhák áru 
Neumann M. Kész Uriszabóság. P 
Unirii Fötér lá szám, 

konyhafel- Moskovits és Társa nyhalet 

cikkek, üveg és porcellán áruk. Al 
evőeszközök Calea Regele Ferdinan 
postával szemben. 

Szabó Jenő aiva tkölömeee 
Calea Reg. Ferdinand W.sseünytaca) 
5. Telefon 579. 

A RECORD" Cluj 
legmegbiz6alóbb 
óra és ékszer 
sneciálistája 

Calea Victoriei (Kossuth Lajos-ucca) 1. 

Fő- 

Pusztit az influenza és a spanyol- 
nátha, ha Esztegár borát nem isza. 
Cal. Victorie 41. volt Kossuth Lajos-utca. 

... 

n 0 

öőrizze meg a 

„MAI DVICÁG" 
példányszámalt 

legközelebbi sorsolásunk napjdig. 

Bővebbef később. 

TEHI 
Ael8názlIIa 

- A kapitány! - mondta a 
hajómester. - EÉbből baj lesz.. 
A kapitány most észrevette a 

szepegő gyermeket. 
- Kiezia kölyök ? 
- Ingyenutas - mondta a 

hajómester. 
- Hogyan került a fedélzetrei 
- Becsuszott. 
A kapitány mos dühösen a gye. 

rekre nézett és rászólt : 
- Hogy hivnak? 
- Robbynak. 
- Mi a vezetékneved? 
- Nem tudom. Engem mindig 

csak Robbybnakfhivtak. 
- Jól van Robby. Dehát most 

mondd el, hogyan kerültél a ha. 
jóra. 

- Háct kérem, kapitány bácsi, 
az ugy volt hogy egy magas em- 
ber mögé bujtam és ugy mentem 
be a hajóra, Nem vett senki sem 
észre és én gyorsan belebujtan 
ebbe a nagy kürtbe. 
- Hol laknak a szüleid? 
- Egy nagy városban. 
- Micsoda városban? 

Nem tudom.. 
Mi az apád? 
Nagy gyára van. 
kapitány a fejét csóválta. 
És hová akarsz menni? 

- Dél-Amerikába, 
- Minek? 
- Mert Anina és András is 

odamentek és én nem akartam 
egyedül maradni. A cirkuszigaz 

A 

gató agyonvert volna... 
- Hát cirkuszban voltál ? 
- Igen. 
- Es ki az az Anina? 
- Az egy nagy müvésznő, ka- 

pitány ur kérem. Tud kötélen 
táncolni, mülovarnő, a szaltót is 
megcsinálja ,. nagy művésznő 
aki jó volt hozzám. Tudtam, hogy 
elmegy Amerikába, hát én is erre 
a hajóra jöttem, de ne tessék szélni 
sem neki, sem Andrásnak.. 
- De hiszen ezek nincsenek a 

hajón... 
A gyerek szemében könnyek 

jelentek meg. 
- Hát hol vannak? 
- Ök egy másik hajón mentek 

Amerikába ... 
- Es ez a hajó nem Amerikába 

megy? 
- Nem kedves barátom. Mi 

Ausztráliába megyünk. , 
- Hát akkor, nekem ki kell 

szállnom, - mondta a gyerek. 
- Kiszállni már nem lehet. Itt 

maradhatsz köztünk. Ne félj, itt 
nem lesz semmi bajod sem. .. Ez 
itt csupa jó bácsi. Tőlem se félj, 
nekem is van egy olyan kisfiam 
otthon, mint te vagy... 
Az öreg kapítány szemében 

könnyek ragyogtak. 
Lehajolt és megcsókolta Robbyt. 
A legénység szemében is könny 

csillogott. 
- Hát itt maradhatok? - kér- 

dezte Robby. 
- Igenr, itt maradhatsz. Majd 

matrózt fogunk belőled faragni. 
Látom, hogy helyén van a szived... 
Itt maradhatsz mindig a hajón. 
- Nem akarok a hajón ma- 

radni! 
- Miért nem? 
- Meg akarom találni az apá- 

mat és át akarom majd venni a 
gyárát... 

(Folyt. köv.) 
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M iskola clőtt véresre verte ját, cúu I éves diáklcányt mrárfrl asszonyj 
tette a diákleányt, de mindig 
verte, amig az vValahogy elme- 
nekült. Végül ott maradt a 
harctéren a magából egészen ki 
kelt szitkozódó nő összetört 
esernyőjével, körülötte egy csomó 

térje csábitó- 
cúu kolozs- 

Az egész jelenet alatt a ta- 
nári karból senkisem jelentke- 
zett, aki hazaküldte volna a 
gyermekeket és megtiltotta volna, 
hogy azokat a durva szavakat, 
jamelyeket a nő a helyszinen 

Mercsscielazomnal 

Tegnap délben kinos botrány- 
nak voltak szemtanui egy leány- 
gymnáziumnak a növendékei 
A Gymnáziumban tegnap foly- 

tak le a félévi magánvizsgák 
és 12 órakor a vizsgára jelent- 

7 

kező magántanulók az iskola fiatal leányka, akiknek rapszó- hangoztatott, meghallgassák, növendékeivel együtt csoporto- dikus kitörések közben előadta, hogy ezek a fiatal leányok özkeát aéaa jövöet san jöttek ki az intézetből. hogy 

ez a leány, aki magánvies- 
gára jelentkezett, az ő fér- 
jének a szeretője. Ez a 
leány, aki nem régen még 

éegy ilyen brutális jeleneinek 
füűl és szemtanui legyenek. 

Nem mutatkozott egy rendőr 
sem a környéken, aki a vizs- 
gázó diákleányt megvédte volna 

minden bonyolult égyében értékes élettanácsokai ad Önnek. - Pia 
Unirii [Frőtér] 2x, hátul az udratia 

Ford, az aufókirdály 
nem Itiri, 60gy 

Amikor az uccára értek, köz- 
vetlenül a kapu előtt egy jól 
öltözőtt nő megragadott egy 
IV-ik osztályu fiatai diákleányt 
és esernyőjével ütni-verni kezdie. 

gva lu snak ered je vo. í ü rabszol- 

e a dühős nő utána iramodott JerJét, 
NEWYORK. A Ford-autók ka- 

rosszériáit készitő Briggs-kocsigyár 
a sztrájkoló munkások meg. meg- 
ujuló attakjai miatt rendőri és ka- 
tonai őrizet alatt áll. A termelő 
munka rendszeres felvételéről ezidő- 

rendészeti és erkölcsi sikamlás 
után, a törött esernyővel nem-e 
tört ketté egy szegény diák- 
kisasszony karlerje is... 

és egy egészen furcsa, félemle- 
tes hajsza indult meg az uccán. 
Hol elkapta, hol meg eleresz- 

totta őt a vagyonából és 
most az ő pénzén tanittatja 

- magát. 
oozo 

int lehet szó. A ká 
*némét mányek Zsekmefszők és folvafjok ga- Bictáddai vele iömi : i. nem mérs - 

1 t - 
Ha a nemim 5adi. rázdálkodása az L számu nek a mankiva elmadásokal, veze kiaddsokat adó6ivatalndadil 

Clul-Kolozsvár. Szinte hihetetlen 
az a vakmerőseg, mellyel két nőből 

A lapok szerint Ford kijelentette, 
hogy amennyiben a karosszériagyár 
egy héten belül fel nem veszi ren- 

PÁRIS. Baladier kormánya hihe- 
tőleg más megoldást fog keresni a A főnök ki is utasitotta a két höl- költségvetési egyensuly helyreállitá- gyet, Azonban később kiderült, hogy 
sára, mint a hadügyi kiadásoknak a 
takarékossági gograrba beillesztett 
mérséklését. Ézt a Németországban 
bekövetkezett szélső jobboidali for- 
dulat is szinte parancsoló szükséggé 
teszi. 

A német szocialis. 
1lák és kommunis. 
idk fusziós 1árgya. 
ldásai dönfés előtt 
állanak 
BERLIN, A szociáldemokratapárt 

vezérlő bizottsága és a szakszerve- 
zeti szövetség vezetősége értekezle- 
teket tartottak, Sajtóközlés iránt ez- 
időszerint még nem történt intézke- 
dés a baloldali szervezetek részéről. 
Tanácskozásaik még folyamatban 
vannak. 

Telefon e Royal-Mozgó tes 
(Az Iparkamara uj palotájában) 

Ma, csütörtőkön szenzációs premier! 
3,5, 7 és 9-kor: 

Főszerepben : 
Liliam Harvei 
Willi Fritseh 
Willi Forst. 

és egy férfiből álló zsebmetsző tár- 
saság kihasználva a hó végi adó- 
vallomás utolsó napján előalló tu- 
multust, akartak operálni, 
A dologban az az érdekes, hogy 

egy éppen jelenlévő volt detektv 
figyelmeztette a tisztviselőket, hogy 
vigyázzanak, mert a hivatalban két 
zsebmetszőnő ólálkodik. Velük volt 

A Mai Világ annak idején hirt 
adott arról az elkeseredésről, ame- 
lyet a kormány, illetve a miniszter- 
tanács ismeretes fizetésredukció ren- 
delete a tisztviselők körében kivál- 
tott. 

Ez az elkeseredés a legnagyobb 
fokban a kisebb javadalmazásu vas- 
utasok körében nyilvánult, akiknek 
eddigi fizetésük is alig, hogy fedezte 
a létminimumot, az ujabb redukció 
pedig egyenesen létalapjukat tá- 
madta meg. 
A tisztviselők mindenfelé tillakozó 

mégsem távoztak üres marokkal, mert 
az asztalról elemelték dr. Dézsi Zol- 
tán ügyvéd irattáskáját, egy adózó-- 
nak pedig zsebéből kiloptak a pénz- 
tárcáját. Végezetül pedig elvitték a 
kifáradt iktató kisasszonyok részére 
Ernater kóser vendéglős áltai kül. 
dött libamájat és tepertőt. 

egy férfi is, aki a kapu alatt várla : vezetett be a vakmerő társaság kéz- a hölgyek működésének eredményét. I rekerilése végett. 
..... 

A kisebb javadalmaszásu vas- 
ufasok fizeftéséft nem szál- 

litják le 

látszik, hogy ennek a tiltakozásnak 

gyüléseket tartottak ez ellen az anti- 

A szezon legnagyobb operett-slagere. 

Telefon 
a-88 

Táncol az alutláj 
Hatalmas bűünügyi cráma. 

Főszerepben: 
Wilhelm Dfeterle 
Amton Pelntner 
dezi Arna. 

Hirdessen 

. Erdélyben elsőnek beren- Edison dereti beszélő Himszinha . 

1 

Kezdete 3, 6 és 9 órakor! 

Emilésa detektfivek 
EFőszerepben : 
Fritz Rasp 
Mathe Manek 

Öfensége parancsol 
Pőszerepben : 

Nagy Kató 

e e 
Willy Fritseh 

............... z 

Mai Dilágban 

A rendőrség erélyes nyomozást 

szociális intézkedés ellen. Es ugy 

meg is van a kellő eredménye. 
Mint Bukaresiből értesülünk, a 

miniszter rendeletet intézeti a CFR 
vezérigazgatóságához, mellyel meg- 
szünteti a 10 százalékos áldozati adót 
s ehelyett a létminimum érintetlenül 
hagyásával a magasabb fizetésü tiszt- 
viselőktől progressziv alapon fog le- 
vonásokat eszközölni. 

Ilyenformán tehát a kisebb java- 
dalmazásu vasuti tisztviselők és más 
alkalmazottak a régi illetményeik él- 
vezetében maradnak. 

des üzemét, saját gyárat létesit, mer! nem várhat tovább, ha biztositani 
akarja a Ford.müvek üzemét. 
Kéfkulacsos poliii- 
kál folyiat a némer 
cenfrumpári 
BERLIN, Valószinünek tartják, hogy a centrum a birodalmi gyülés üle- sén nem fog résztvenni a szavazás- ban s ezzel lehetővé fogja tenni a Hitler- kormány eillen beferjesztett bizalmatlansági inditványok elvetését, Feltűnést keltett Berlinben, hogy a Germania centrumpárti lap ellen- ségesen kezeli az uj kormányt. A lap azt hangoztatja, hogy a centrum- nak semmiféle felelősségben nem szabad osztoznia Hitlerékkel. Ennek ellenére azt hiszik, hogy a sajtó nem nagy befolyással fesz a centrumpárt 

elhatározásaira. 

CARMEN Mezgó 
Csütörtökön és pénteken 

VWihar a 
Kárpátok fölött 

Főszerepben : 
Alphonus Fryiand 
LiMan Elis. 

Legujabb Radio News journal, 

Magyar Szinház - Dacia Mozg 
................... 

3, 5, 7, 9kor: 

az épla nyuló város 
Főszereplők : 

Thomas Meighan 
Maurcen OSullivan 
Myrna Loy. 

A legujabb FŐR magazin. 

Jön: ARANYPÓK. 

Tosca 
P Stefanesca Goanga baritenista 

felléptével. 
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kkelnk közlését csak lapunk megnevezé- 
sével engedélyezzük. 

Szerkesztőség és kiadóhivasal: 

st. Gh. Barifia 4. (Volt Malom-ucca) 
Telefomszám : 228 
F-elős szerkesztő 

woJTIZMY aYULA 

luspekciós gyógyszertárak. Dr 
imz, Pe ta Ulini (Főter) Fiobr, 
alea Regele Ferdinand (Ferenc Jó- 

stf ut) Dr. Halász, Pieta Cuza 
Voda (Bocskay-tér), Diana gyógy- 
szertár, Str. Jorga (jókai-u.) . 
A német szoclál sták elitélik 

a vad sztrájkokat A Rajna vide- 
ken a szociaidemokrata sajtóorgá- 
umok felhivást intéztek a munká- 
sokhoz aziránt, hogy ne engedjenek 
a vad szírájkera vonatkozó kommu- 
ista-agitációnak s maradjanak meg 
unkahelyükön. A szíraájk vezény 

szónak Wasztfaliában is alig van fo- 
ganatja. 

A francia kormány program- 
nyilarkozatát az áhlamtanács ál 
apitja meg Penteken az Elysés- 
polapan ahamtanács lesz, amelyen 
eglegesen meg fogják állapitani a 
Daladier-kormány programnyilatko- 
zatát. A kormány szerdán és csü- 
örtökön tartandó minisztertanácsi 
üléseken szövegezi a törvényhozás- 
ban ismertetésre kerülő kormány- 
yilatkozatot. 

Az orosz filmipar sikerei. A 
oszkvai aállami filmgyárban hangos- 

lilmeket készitenek Csehow Cseresz- 
yészkertjépől és Gogol Revizorából, 

A jubiláns Sztaniszlavszkij hires ren- 
Hező leghiresebb rendezéseiből. 
Tanoncelhelyezés. A Székelyek 
olozsvari Tarsasaga felhivja a szü- 

őket, kik gyermekeiket ipari pályára 
óhajtják adni, hogy ez ügvyben for- 
duljanak a Társasághoz (Farkas u. 
) Jelenleg keresnek helyben bor- 

bély, szabó, cipész (2), könyvkötő, 
szobafestő, kalapos (2) Gyaluba pe- 
dig kovács és füszerkereskedő ipa- 
ros tanoncokat. 

Uahási hores 
Cimeket dijmentesen 
kaphat. 

„UNICUNM 
! Lakásügynökség, 
ICALEA VICTORIEI No. 5-a. 

MAI VILAG 

A munkakamara választási 
listáját az interimár-bizottság most 
állitja össze és azt febr. 4-re telje- 
sen befejezi. Az interimár- bizottság 
kibérelte az iparlestület nagytermét, 
ahol a listát kifüggesztik és olt a 
polgárság azt 
zottság irodája is az Ipartestület he- 
lyiségében lesz elhelyezve, ahol föl- 
veszik a reklamációkat és a telszó- 
lamlások ügyében intézkednek. 
Elégetik Galswortihy holttes 

fét G.Iswonny foloi meracvanyaitt 
csütörtökön elhamvasztják. Az angol 
király a nagy iró özvegyéhez rész- 
véttáviratot intézett ferje nalála alkal- 
mából. Galsworihy irodatmi hagya- 
tékában regénykéziratot találtak. A 
várakozó leány és A vadon virága 
már megjelent összefüggő regények 
IIIik részét. A posthumus regény 
közelebbről meg fog jelenni az an- 
gol könyvpiacon. 

megtekintheti. A bi- 

A Kolozsvári Magyar Dalárda 
1933 február hó 4-én este féel 9 
órai kezdettel táncmulatságot rendez, 
Sir. Anton Pann (Kriza-utca) 12 sz. 
alatt levő Husipárosok Szővelsége 
összes helyiségében. 
Dr Gái Kelemen előadása az 

Unitárius Irodalmi Társaságá- 
ban Az Unitánus Irodalmi Tarsa- 
ság, csütörtök délután 5 órakor fel- 
olvasó ülést tart, amelyen Dr. Gál 
Kelemen, a kiváló tudós, tarr elő- 
adást az Unitárius Kolégium mult- 
járól. Az előadást a Kolégium disz- 
termében tartják meg és arra min- 
den érdeklődőlt 
elnökség. 
Ujabb orosz hajók induinak 

a Malygin megmentésére. A 
szovjet ujabb hajókat kénytelen utba 
inditani a Spitbergákra, a Malygin 
jégtörő megmentésére és Murmansk 
kikötőjébe történő bevontatásara. 

.......... 

hazaszállit riszifárt 

venzam 
Már m 

100 kgr.-ként KIRAUSZ 
tüzifa és épitkezésianyag raktár 
Nagyszamos-utca 3 szám. :-: 
Ujbetonh d mellett. Telefon 500. 
M 

Dr Radnay-Fényes táncis- 
kolában (volt Farkas-u, 7. szam, 
emelet) február 8-án kezdődik a 
saison utolsó felnőtt tánckurzusa. 
Ugyanezen a napon kezdőcik a ta- 
vaszi „Babakolon" is, melynek őrái 
d.u. 5-7 óráig lesznek. Beiratkozni 
mindkét kolonba minden este 7-8 
óráig, valamint a táncórák alatt le- 
het a táncteremben, Egyben ez uton 
hivják meg a tánctanárok állandóan 
szép közönségüket a legközebbi 
koszoruestére, melyet vasárnap 5. én 
tartanak a Dr. Radnay által vezetett 
kitünő zene mellett. 

és tüdőbaj, görvély- és angolkór, 
pajzsmirigynagyobbodás és golyva- 
képződés eseteiben a természetes 
„Ferenc József" keserüviz a gyomor 
és belek müködését kitünően sza- 
bályozza. Európai és amerikai Kkli- 

nikusok tuberkulotikus egyéneknél 
tapasztalták, hogy a betegség kez- 
detén jelenkező székrekedések a 
Ferenc Jőzsef viz használata folytán 
lényegesen enyhültek. A Ferene Jó- 
zsef keserüviz 
drogériákban és 
kaphatók. 

füszerüzletekben 

30.200 nyeremén 
Az olyan sorsjegyenek, amelyek a régi osztályokon nem játszottak é 

Egész sorsjegy 5.000 lei, fél sorsjegy 2.500 lei, 

Főelárusiió: 

A legszerencsésebb mégis csaka 

erdélyrészi hivatalos nagy főelárusitó sorsjegyei maradnak, melyét igazol az, hogy az előző oszt 

győgyszertárakban, 

ár 50 Kkgr.-t is haza küldünk. 

A Romániai Sport Egyesület 
folyó hő 12 én, vasárnap d. e, 11 
órai kezdettel, rendes évi közgyülést 
fog tartani, melyre a tagtársak szives 
megjelenését kérik. A közgyülés a Fe- 
derátia helyiségében, Calea Victoria 
43. szám alatt fog megtartatni. 
Megjelent a Korunk februári 

száma. Az összes magyar nyelvie- 
rületeken közismert Koru: k februári 
száma főrészben négy terjedelmes 
tanulmányt közöl a magyar közép- 
osztályról. Ezeken a tanulmányokon 
kivül a februári szám érdekésebb- 

nél-érdekesebb társadalomtudományi, 
Asztma és szivestegség, mell- természettudományi és technikai kér- 

déssel foglalkozik. Ezt a gazdag 
anyagot abszolut művészi értékü 
versek és novellák egészitik ki. Elő- 
fizetni óhajtóknak ingyen küld mu- 
tatványszámot a Korunk kiadóhiva- 
tala, Cluj, Calea Marechal Foch 13. 
A világ összes cserkészeinek 

a gödöllő jamboreája alkotja an- 
nak a cserkészoperettnek a keretét, 
amelyet a kolozsvári cserkészek mu- 
tatnak be február 4.én, szombaton 
este fél 9 órai kezdeitel a kath. 
gimn. disztermében. 

Fizessen elő 
a „Mai DVilág"-ra 

promt kifizeteít. Vegyen vagy rendeljen azonnal nyerősorsjegyet. 

szivesen lát az 

kabátot vásárolna tekintse meg 
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ÉS FIL 
Az 1932.es Olimpiász 

filmen 
Pénteklől kezdve vetiti a Szinkör 

Mozgó az Aranypók cimü hallatlanul 
érdekes bünügyi filmet. Az Arany- 
pók hallatlanul izgalmas cselekménye 
egyetlen este alatt történik egy va- 
rieté szinház nézőterén és szinpadán 
Szerzője : Edgar Wallace, főszereplői : 
Edmund Lowe és Lois Maron. Ez- 
zel egyidejüleg vetiti a Szinkör Mozgó 
az 1932-es los-angelesi Olimpiász 
filmjét. Ez a film ezer méter hosszu, 
tehát egy órát is igénybe vesz a ve- 
titése és az Olimpiász legérdeke- 
sebb, legkimagaslóbb eseményeit mu- 
tatja be. 

Szinkör Mozgó heti müse 
Csütörtök 3, 5, 7 és 9-kor: Az égig nyuló vá- 

ros. New-york felhőkarcolóinak mély- 
hatásu regénye. - A föszerepekben; 
Thomas Heighan, Maureen O'Sullivan, 
Myrna Loy. És a legujabb Foxmagazin 

Pénfektől 3, 5, 7 és 9-kor: Aranypók. Ed- 
ar Walace pompás bünügyi története 
nd Lowe és Lois Moran-nal. 
És: Az 1932.es losangelesi olimpiász 
első hiteles 1000 méteres filmje. 

- 

A Román Opera műsora 
Péntek: Faust és Valpourgis éjszaka, P. 

Stefanescu Goanga baritonista fellép- 
el. 

Vasárnap este: A madarász. 

Az Épltömunkás Otthon 
mozi műsora : 

Csütörtökön két előadás keretében 4 és 6 
órai kezdettel csak felnőtteknek A 
leláncolt szemvedély. Erotikus 
filmsláger. Főszerepben: Anita Doris 
és Walter Schlezák. 

Vasárnap 2, 4, 6 és 8 órakor uj műsor: 
xtél a Inyeszter. Megható orosz 
történet az orosz felfordulás idejéből. 
Főszerepben: Olga Chechova, Hane 
Stüve és Angelo Ferrari. 

(e .s. 

Mielőtt női, férti vagy gyermek 

WOLF 
ruha és ceipőüzletet Calea Reg. 

Ferdinand 35. Urania palota 

5Ik 0SZTÁLY AÁLLAMI OSZTÁLYSORSJÁTIM 
194,180.000 

s amelyek még rendelkczésre állanak az árai a következők : 
negyed sorsjegy 1250 lei, nyolcad sorsjegy 625. 

s. A. Cluj 
ályon 10,239.000 Lei nyereményt 

KERESKEDELMI HITELINIEZEI P. I. 
Cluj-Kolozsvár, Diafa Unirii volt Máltlyás király-tér No. 20. 



CALEA VICTORIEI No. 5-a. 

A kolozsvári péki 
HMenyérbélyeset 

parosok visszasirjáka 
mert a sulgosan terhelt lorcalmi adó ügvukezelése kerésztülvihefetien a oyakorilaiban 

N. Crisiorian pénzügyigasz 
nyilatkozik a Mai Dilá 
nyilvániariásának mó 

A forgalmi és luxusadótörvények 
végrehajtása általános konsternációt 
keltett minden szakmában, de talán 
egyiknél semljelentettolyan szövevé- 
nyes helyezet, mint a pékiparban. 
Ennek az iparnak a termelési 
mája elüt a többi iparágak termelési 
rendszerétől és kereskedelmi vonat- 
kozásban is eltérő a többi árucikkek 
forgalomba hozatalának módjatól. A 
pék gyakorla maga a kereskedő, 
mert a sülőde mellett legtöbbje üz- 
letet is tart fenn. A pék maga a 
szállitó is, mert saját alkalmazottai- 
val szállittatja készitményeit és ve- 
vőkörét sem ismeri jóformán, mert 
az is mindég változik, 

A törvény olyan könyvezetést, 
számlázást követel, amelynek a 
végrehajtása szinte lehetetlen. 
Minden vevőnek számlát kell 
adni, azt felül kell bélyegezni, 
holott a pék azt sem tudja sok- 
szor, hogy ki a vevője. 

A pékiparosok már többizken fordul- 
tak a pénzügyigazgatósághoz infor- 
mációért, de a törvény alkalmazását 
még a pénzügyigazgatóság sem látja 
tisztán és ez a kérdés igy gyakorlati 
megoldást eddig nem nyerhetett. 
A Mai Világ az ügy pénzügyi re- 

ferenséhez, N. Cristerian helyettes 
adminiszírátorhoz fordult felvilágo- 
sitásért, aki a következőket mon- 
dottá: 
Minden sütöde, eltekintye attól, 
hogy városban, vagy faluban van, 
speciális könyvet tartozik vezetni a 
lotgalmi és luxusadó 4. cikke értel- 

dal magában. 
1. Elsőrangu anyag, amely a 

gyárba behozatott, amely be lesz 
vezetve az 1932, december 31. rak- 
tárállomány (letét) után, az összes 
számlák, amelyekkel nyersanyagokat 
vásároltak: buzalisztet, rozslisztel, 
stb, és fütési anyagokat, mint fa, 
petoleum stb. kimutatva a dátumot, 
almiór az a süfödébe behozatott, ki- 
től vétetett. Számla száma, számla 
értéke és mennyiség, minden anyagra 
vonatkozólag. 

2. A gyártáshoz dtment anyagok, 
ahol a megmunkálásra naponia át- 
ment nyersanyagok, kategóriánként 
és mennyiségenként vezetendők be, 

3. Gyártott áruk, ahol naponta 
bevezetendő a nyersanyagok feldol- 

Lahásál Uresen 
ne hadja, mert 

„UNICUM sürgősen kiadja. 

"UNICUM 
Lakásügynökség, 

A PARK 
szanatorium 
cőzfürdőjében 

Momostori ut ő2 szx. gő 
és Kkádfürdő ára 30 le1 

for- 

ében, amely 4 nyilyántartási fog- 

gozásából eredő gyártmányok, kate- 
góriánként és mennyiségenként, va- 
lamint minőségként, mint: , II., 
III. kenyér, stb. perec, kifli, stb. 

4. Eladott áruk: Ezen nyilvántar- 
tásba bevezetendő az összes, a sü- 
tödéből kiment gyárimányok, meny- 
nyiség, minőség és fajta szerin!, a 
vevő nevével és cimével, számla 
számával és keltével, számla értéké- 
vel, valamint a gyárimányra vonat- 
kozóan megállapitott es kalkulált 
adót, ahogyan az fel van tüntetve a 
törvényhez mellékelt listában. 

Bármilyen mennyiségérte vonat 
kozólag az árunak, amely a 
sütödéből kimegy, számla álli 
tandó kt a folyó ár szerint és a 
vásárló nevére 

A sütödéből annak üzletébe de- 
tail eladásra kivitt árukról napi szám- 
la állitandő ki (factura de zi) az üz- 
letbe kiadott mennyiségre. nápi piaci 
árra vonatkozólag és az üzlet ne- 
vére, amely számla a speciális re- 
giszterben (könyvben) lesz köny- 
velve együtt a többi számlákkal. 

A forgalmi árusok és favarosok 
(carufasi) utján árusitásra kül 
dött gyártmányok, ezeknek ne- 
vére számlázandók ugyancsak 
a napi áron és a redjuk bizott 

1 mennyiség kimutatásával. 

gatósági aladminisziírátor 
9-nak a pékekre kirótt adólk 
doszaiairól. 

Ez a nyilatkozat is mutatja azt 
hogy milyen bonyadalmas az ügy- 
kezelés és igy nem csoda, ha 

egyszerübb volt. 

A fogyesztó közönség szempont- 

az adminiszírációra. 

lására fog vezeini, 
annal is inkabb, mert a liszt ára 
napról napra emelkedik és nincs, 

megállitsa. Ma, a 

van maximálva, ami a 

olcsó kenyérhez jusson, le kellene 
törni a lisztárakat, megrendszabá- 
lyozni a malmokat, amelyek mes- 
terségesen srófolják fel az árakat. 
A gazdasági válság folytonos el- 

mélyülése raébreszthetné az illeté- 
keseket arra, hogy ha már a költ- 
ségvetés egyéb részében nem tud- 
nak takarékoskodni, legalább a ke- 
nyeret ne bántsák, mert ha a ke- 
nyeret 1s elvonják a dolgozó tönie- 
gevől, sutlba dobhatják minden 
számvetésüket. 

Legyen maár vége 
annak a legendának, hogy el- 

Baukarest. A kormánypár! ma dél- 
előtt értekezletet tartoti. 

Vaida Sándor nyitotta meg a 
pártértekezletet, majd Mihalache emel- 
kedett szólásra, akit nagy óvációk- 
kal fogadtak : 
- A kormány rendelkezésére bo- 

csátottam szerény erőimet - mon- 
dotta - és felhívom Önoket, hogy 
ugyanezt tegyék. Ne avatkozzunk 
bele az alkotmányosság megvitatá- 
sába, mert mindenek felett áli a 
tények logikája. A korona előjogait 
mindenkinek tisztelnie kell. Én le 
mondásomat tisztán személyes ügy- 
nek tekintetlem, de elnökönk ugy 
találta jónak, hogy velemni teljes szo- 
lidaritást vállaljon és ezért ő is tá- 
vozott a helyéről. Az ország és a 
korona bizalma azonban a Vaida- 
kormány mellett van. 

Costachescu szenátuselnök szerint 
a kormány a párt régi, kipróbált 
vezetőiből áll, akik iránt teljes a bi- 
zalom is. 
A kormány a jog és igazság 

érvényesitéséért dolgozik és ezért a 
párt támogatni fogja. 
Vaida miniszterelnök beszél ezután. 

Utal a pártfegyelemre és a nemzeti 
parasztpárt egységére, amely sokkal 
biztosabb alap, mint azoknak a 
szava, akik ma igy, holnap ugy be- 
szélnek. A kormány alkotmányossá- 
gát nem lehet kétségbevonni. Apel- 
lál a párt tagjaihoa, segitsék a kor- FPedikür, massage 15 lej. mányt munkájában és gondolataikat 

lopják az ország npénzét, 
mondotta Vaida miniszterelnök 

nek nyilvánosságra hozni, ne parla- 
menti kezdeményezésekkel, amik sok- 
szor akadályt képeznek. 

Meszélnek arról, hogy az or- 
szág pémzét lopják. Ke yeom már vége a legendáknak, a 

rxászalmakuak. 
Egy bizousagot rognak kinevezni, 
amely foglalkozni fog azokkal a pa- 
naszokkal, amiket egyes hatóságok 
ellen emelnek. Vállalta a megbizást 
s tudja, hogy a párt bizalma is ki- 
séri a kormányt nehéz feladatainak 
elvégzésénéel. 

Végül Costachescu közólte, hogy 
Maniu Gyulát 60-ik születésnapja 
alkalmából táviratilag üdvözölték. 

Az értekezlet délután 2 órakor ért 
véget. 

HKI 
Csütörtök, február 2. 

BUKAREST. 13 Gramofon. 14 Gramo- fon. 18 Vegyes hangverseny. 19.10 Elő- 
adás. 19.25 A hangverseny folytatása. 20 Előadás, 20.30 ,Lohengrin Wagner operája BUDAPEST. 10.15 Hirek. 1i Egyházi zene és prédikáció, 11.15 Kath, istentisz- telet. Utána Operaház zenekara. 15 Gra- mofon. 16.30 Meseóra. 17 Toll Árpád ci- gányzenekara. 18 Mezőgazdasági óra. 19 Budapesír énekkar hangversenye. 19.15 Szinmű a Studióból. 21.10 Európa hang- 

zenekara. 
BÉCS. 12.30 Falti-kvartett. 13.40 Róbert 

DAlessio gramofonon. 14.i0 Gramofon. 
1630 Msgedü. 18 Nemes de Alamor-zene- 
kar. 2030 Kórusok. 21.05 Hangversen 

a kormány tagjai utján igyekezze- ]23 
2225 Európa hangverseny Kopenhágából. 

.30 Hangverseny. 

sok pék visszasirja a kenyér- 
bélyeget, amely ennél sokkal 

jából meg kell állapitánunk, hogy 
megint csak a legszegényebb társa 
dalmi osztály lesz az, amely rátfizet 

A nagy ujitás a kenyér drága 

aki ezt ezt a rohamos árnövekedést 
lisztet a pék 

10 50 ért vásárolja, a kenyér O-re 
lisztárával 

nincsen arányban, Hogy a közönség 

verseny Kopennágából. 23.15 Az Operaház 

rást 

felölióben, 

szájából. 
Grüa másnap 

mész vele ? 

szakulcsot 

A várm 
január 31 

bizottság, 

dr. 

vényesnek találta. 

Fogadjunk Pancser el sem hisz 
ha mondom, kiváncsi 
hogy milyen eljárást inditanak Forj) 

tanár ellenn aki 
olyan csunyán megvádolt 2 
A vádlott nem indit sem 

vag. 

volt minisztere 

- Nem is a vádlott, hanem azo 
az aktiv politikusok, akike 
lástolással vádolt? 
- Azok sem sietne 

kéréssel Haligasson 
Kohna és Grün együtt mennek a 

utcán Azt mondja Kohn; 
ember. aki itt megy elü:tünk 

csak ide 

ez tiz év alatt kétmilli 
márkát lopott egy német bank ka 

meglepetve 
hogy Kohn karonfogva sétál azzali 
sárgakabátos emberrel. 

Amikor legközelebb ialálkazi 
Kohnnal azt mondja neki : 
- Én nem értelek téged, az a 

ember kélmilliót lopott ki egy bani 
nak a kasszájából és le kaáronfagi 

- Te szamár - feleli Kohn 
hisz én szereztem meg neki a 

Szóval Forfu tanár azt is tadjl, 
hogy aktiv politikusok sem menlt 
sek a régiek viselt dolgaitól ? 
Ebben maradunk 

A vármegyei revi- 
zlós bizottság az 
összes iiszívisel kinevezésekeliőr 
vényesnek találió 

egyei reviziós bizottsí 
én a kolozaválmegyei tisz 

el viselők kinevezésének és 
sének ellenőrzésév 

össz 

yok r 

mi elj 

1 biüinpa 

k az elégtél 

lépteté 
el foglalkozott. 

amelynek tagjai voltal 
Dr. Petrisán főeínök, dr. Farkas é 

r. Pralea bizottsági 
Schuller főreferens és 
Mór megyei főjegyző az 
nevezéseket és előlé 

tagok, d 

ptetéseket tő 
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Nem érdemes 50 leies 
nöségü fát venni, mikor már 

Kkgr. ként hazaszállitva 

56 leiert 
apritott 1ölgy- és 

cserfái kap 
La száraz tölgy és cserhnsáb fa 
hazaszállitva őölenként 850 

KOHN farelepen 
Sír. Paris (Pap u ) 45. Sámson hái] 

Telefon 6.45. 

Wyeomiatott a lunmnen 
nyomdában Cluj, str. en. 
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